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MERITO Sir.I

ISTRUTTORE TECNICO E INFORMATICO - Questionario3

1 . Determina due numeri sapendo che la loro differenzaé 2 e laloro somma e 8.

[](5:3).
[] (6:2).
[1(6:3).

2 - Quale dei seguenti numeri é divisibile per 5?

[ ] 10545.
[ ] 10401.

[ ] 10996.

3-Sisommi aé6il prodotto tra 10 e 2 e si sottragga il quadrato di 1. Quale valore si ottiene?

[] 25.
[] -13.

[] 27.

4 - In una classe ci sono 50 tavoli, se ne comprano altri 3. Quale percentuale & stata aggiunta?

[] 6%.
[ ] 105%.

[ ] 106%.

5-Un aereo atterra a Malpensa alle 14.24 , con 97 minuti di ritardo. A che ora avrebbe dovuto atterrare?

[ ] Alle 12.47.

[ ] Alle 12.57.
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[ ] Alle 13.47.

6 - Se "361" staa"19" allora"900" staa ..?..

[] 30.
[] 32.

[] 22.

7 - Se "Pecora" sta a "belare" allora € logico che " stiaa"

[ 1 Elefante - barrire.
[ 1 Cigno - tubare.

[ 1 Tordo - rugliare.

8-" " sta a"Insetto" come "Cinghiale" staa"

[ ] Zanzara - Mammifero.
[ ] Tacchino - Mammifero.

[ ] Scarabeo - Anfibio.

9 - Completare la proporzione. Se "Pasticciere" sta a "Artigiano" allora & logico che "..?.." stiaa"..?..".

[ ] Cassiera - Impiegata.

[ 1 Pescatore - Tonnarotto.

[ 1 Operaio - Saldatore.

10 - "Fiore" sta a "Giglio" come "..?.." staa"..?..".

[ 1 Albero - Banano.

[ ] Castagna - Frutto.

[ 1 Decagrammo - Misura.

11 - Se "Catanzaro" sta a "Calabria" allora € logico che:

[ ] "Bari" stiaa"Puglia".
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[ 1 "Alessandria” stia a "Piemonte".

[ ] "Caserta" stia a "Campania".

12 - "Cavalletto" sta a "Pittura"” come "..?2.." staa"..?..".

[ ] Tosaerba- Giardinaggio.

[ ] Fotografia - Rullino.

[ ] Ricamo - filo.

13 - Quale dei seguenti termini pud essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue? Cavallo (...?...) Integratore.

[ 1 Ferro.
[ 1 Vapore.

[ ] Dieta.

14 - "Equilibrato" sta a "bilanciato" come "?" staa"?".

[ ] Imbeccato, suggerito.
[ 1 Equo, iniquo.

[ 1 Eretto, curvo.

15 - "Accostare" sta a "distanziare" come "?" staa"?".

[ 1 Avviare, fermare.
[ ] Rovesciare, ribaltare.

[ 1 Completare, concludere.

16 - In quale delle seguenti parole non si cela il termine "atrio"?

[ 1 Imbucato.

[ 1 Figurato.

[ ] Silurato.

17 - Se «a Gualtiero piace molto lo sport e ne pratica moltissimi» e «il pugilato € uno sport», si puo
logicamente concludere che....
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[ 1 Non € possibile dire con certezza se Gualtiero pratica il pugilato.
[ 1 E certo che Gualtiero pratichi il pugilato.
[ ] E certo che a Gualtiero non piaccia il pugilato.

18 - Identificare la sequenza corretta: 1) avviare il programma di videoscrittura 2) uscire dal programma di
videoscrittura 3) salvare il documento 4) spegnere il computer 5) accendere il computer 6) digitare il testo.

[151,6,3,2,4.
[141,6,3,2,5.

[11,6,5, 23,4

19 - Tuel, art. 3 - Autonomia dei comuni e delle province (si individui I'affermazione errata).

[ ] I Comuni hanno autonomia statutaria, normativa, organizzativa e amministrativa, ma sono privi di
autonomia impositiva e finanziaria.

[ 1 1 Comuni sono titolari di funzioni proprie e di quelle conferite loro con legge dello Stato e della regione,
secondo il principio di sussidiarieta.

[ 1 IlComune € l'ente locale che rappresenta la propria comunita, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo.

20 - Tuel, art.50 - Il Sindaco:

[ ] Convoca e presiede la Giunta.
[ ] Durain carica a tempo indeterminato.
[ ] E l'organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo.

21 - Nella comunicazione di avvio del procedimento non deve/devono essere necessariamente
indicato/indicati:

[ ] Nominativi e dati anche personali di tutte le persone coinvolte nel procedimento.
[ ] L'oggetto del procedimento promosso.
[ 1 Le modalita con le quali, attraverso il punto di accesso telematico € possibile prendere visione degli atti.

22 - Il procedimento amministrativo si articola in quattro fasi principali; quali sono la prima e la seconda
fase?

[ 1 Iniziativa - Istruttoria.

[ ] Iniziativa - Decisoria.
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[ 1 Integrativa dell'efficacia — Decisoria.

23 - Quale sanzione disciplinare prevede l'art. 55-quater del d.Igs. n. 165/2001 in caso di reiterazione
nell'ambiente di lavoro di gravi condotte aggressive o moleste o0 minacciose o ingiuriose o comunque
lesive dell'onore e della dignita personale altrui?

[ ] Licenziamento.

[ 1 Censura.

[ ] Rimprovero scritto.

24 - 1) Non attendere ad occupazioni estranee al servizio e ad attivita che ritardino il recupero psico-fisico
nel periodo di malattia od infortunio. 2) Non utilizzare a fini privati le informazioni di cui disponga per

ragioni d'ufficio. Indicare quali/quale tra i precedenti sono "obblighi dei dipendente" di cui all'art. 71 del
CCNL del Comparto Funzioni Locali.

[ ] Entrambi.
[ 1 Nessuno.

[ 1 Solo il principio n. 1).

25 - In ordine al delitto di Turbata liberta degli incanti (art. 353 c.p.) & giuridicamente corretto affermare che:

[ 1 Siconfiguraquando chiunque, con violenza o minaccia, o con doni, promesse, collusioni o altri mezzi
fraudolenti, impedisce o turba la gara nei pubblici incanti o nelle licitazioni private per conto di pubbliche
amministrazioni, ovvero ne allontana gli offerenti.

[ T Non puo mai procedersi d'ufficio.

[ ] E un delitto dei pubblici ufficiali contro la pubblica amministrazione.

26 - Art. 317, c.p. - Concussione é:

[ ] Un delitto contro la pubblica amministrazione.

[ 1 Un delitto contro la fede pubblica.

[ 1 Un delitto contro I'amministrazione della giustizia.

27 - In applicazione di quale dovere previsto dal Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, nei

rapporti privati il dipendente non sfrutta, né menziona la posizione che ricopre nell'amministrazione per
ottenere utilita che non gli spettino?

[ 1 Comportamento nei rapporti privati.

[ 1 Comportamento in servizio.
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[ 1 Trasparenza e tracciabilita.

28 - Si indichi quale affermazione &€ consona al disposto di cui all'art. 4, del Codice di comportamento dei
pubblici dipendenti in merito ai "Regali, compensi e altre utilita".

[ 1 Idipendente non chiede, né sollecita, per sé o per altri, regali o altre utilita.

[ 1 Perregali o altre utilita di modico valore si intendono quelle di valore non superiore, in via orientativa, a 100
euro, anche sotto forma di sconto.

[ 1 Il dipendente pud accettare, per s€, da un proprio subordinato regali o altre utilita per lo svolgimento dei suoi

compiti d'ufficio.

29 - Quale tra le seguenti funzionalita di Microsoft Word consente di andare a capo spezzando la parolain
maniera corretta?

[ 1 Sillabazione.
[ ] Tabulazione.
[ ] Thesaurus.

30 - Quale delle seguenti formule di Microsoft Excel calcola correttamente il massimo dei valori contenuti
nelle celle B1, B2, B3, B4?

[ ] =SMAX(B1:B4).
[ ] =MAX(B1;B4).

[ ] =SMAX(B1+B2+B3+B4).
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